

我省出台若干措施和行动方案推动渔业全产业链发展，加强渔业创新 给钱给政策，“硬核”支持渔业转型升级

将一网网渔船倒出冰水中，准备称重后打包。
在乐东黎族自治县龙栖湾国家级现代智慧海洋牧场内，工作人员



2022年

全省休闲渔业总产值

17.36亿元
同比增长
26.96%全年接待人数
756万人次
同比增长
47.23%休闲渔业经营主体
560个
同比增长
18.9%

今年1月

全省休闲渔业实现“开门红”
总产值4.02亿元
同比增长306.49%接待人数
156.7万人次
同比增长
1117.12%

制图 张昕

H 一版纵深

■ 本报记者 傅人意 郭春亮

海洋渔业在海南海洋产业中占据重要地位，是关系民生的重要产业。2022年海南全省渔业产值466.57亿元，同比增长3.6%，占全省农业产值的32%。

渔业经济发展持续向好，离不开政策的不断加持。3月9日，省新闻办公室在海口举行的海南渔业高质量发展政策宣传解读新闻发布会上透露，海南出台《加快渔业转型升级 促进海南渔业高质量发展若干措施》《加快渔业转型升级 促进海南渔业高质量发展三年行动方案（2023—2025年）》（以下简称《若干措施》《行动方案》）两个重要文件，推动渔业高质量发展。

省农业农村厅相关负责人表示，此次文件政策出台的亮点是，两个文件作为一套政策同时印发，有利于打好政策“组合拳”，加快推动渔业高质量发展。同时，我省着力推动渔业全产业链发展、提高政策“含金量”、加强渔业创新。

海南铁塔首个并网光伏发电基站成功试运行

今年计划完成
300个基站改造

本报讯（记者郭春亮 通讯员王巧慧）中国铁塔海南省分公司与国家电网海南公司联合开发的首个并网光伏发电项目——海口市琼山石山基站已成功试运行月余，目前发电量基本达到规划指标。据测算，该基站年均发电量约2.5万千瓦时。

该基站已建设光伏面板约100平方米，除满足基站本身用电需求外，还能将多余电量上传电网，切实压降通信行业用电成本，提升经济效益，助力海南实现“双碳”目标。

中国铁塔海南省分公司计划于2023年完成300个类似基站的改造。